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rita al presidente la nomina eli questo commis-
sario. Se la Camera crede eli affidare al presi-
dente questo incarico, mi atterrò alia sua delibe-
razione. 

(.La propoèta dell' onorevole Mordini è appro-
vata.) 

Annuncierò domani alla Camera il nome del 
commissario che sostituirà l'onorevole Basteris in 
quella Commissione. 

Migrazioni relative allo SToigiment® di una in-
terpellanza e di due' interrogazioni. 
Presidente. Nella seduta di ieri l'onorevole Bac^ 

carini ha presentato una domanda d'interpellanza, 
che è del tenore seguente: < 

u II sottoscritto chiede di poter interpellare il 
Governo, e specialmente l'onorevole presidente 
del Consiglio, ministro dell' interno sul ritiro del 
disegno di legge dell' 8 gennaio 1883 sull'eserci-
zio delle ferrovie. „ 

L'onorevole presidente del Consiglio si è ri-
servato di dire oggi se e quando intenda di ri-
spondere a questa interpellanza. 

L'onorevole presidente del Consiglio ha facoltà 
di parlare. 

Depretis, presidente del Consiglio. Dichiaro alla 
Camera che io bramerei che questa interpellanza 
fosse svolta oggi stesso. 

¡MIcolera. Lo aveva detto il Popolo Romano. 
Presidente. Onorevole Baccarini,l 'onorevole pre-

sidente del Consiglio propone che la sua inter-
pellanza sia svolta oggi stesso. Se la Camera lo 
consente 

Voci Si ! Si! 
Presidente. ...le do facoltà di parlare per isvol-

gerla. 
Baccarini. Dal momento che ho presentato una 

interpellanza, sono sempre agli ordini della Ca-
mera per svolgerla, ed anche immediatamente. En-
trando nella Camera ho avuto il preannunzio di 
questa disposizione del presidente del Consiglio 
da un giornale, il quale di solito interpreta più 
esattamente degli altri le di lui intenzioni. 

Depretis, presidente del Consiglio. Niente affatto. 
(Ilarità) 

Baccarini. Sono dispiacente di non aver avuto 
questa notizia un quarto d'era prima, perchè avrei 
portato con me gli atti parlamentari che mi occor-
rono, per svolgere la mia interpellanza. 

Io dunque non domando altro tempo che quello 
necessario per mandare in biblioteca a ricercare 

il resoconto della seduta, nella quale l'onorevole 
ministro dei lavori pubblici rispose nel giugno 
scorso all'onorevole Yacchelli, e le due tornate, 
mi pare, del 29 e 31 gennaio, nelle quali si parlò 
dei lavori della Commissione, che esaminava 
quel disegno di legge. 

Presidente. Che cosa propone dunque l'onore-
vole Baccarini ? 

Baccarini. Di avere il tempo di mandare a pren-
dere in biblioteca queste discussioni. 

Presidente. Sta bene. 
Intanto darò lettura di un'altra domanda d'in-

terrogazione, presentata dagli onorevoli Marziale 
Capo, Della Rocca e Placido: 

" I sottoscritti chiedono d'interrogare l'onore-
vole ministro di agricoltura, industria e commer-
cio sulla comparsa della fillossera in provincia di 
Napoli, e sui provvedimenti presi dal Governo. „ 

Prego l'onorevole ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio di dire se, e quando intenda 
rispondere a questa domanda d'interrogazione. 

Grimaldi, ministro di agricoltura, industria e 
commercio. Siccome domani la Camera terrà una 
seduta mattutina, potrei in questa rispondere alla 
interrogazione testò lètta-

Presidente. Acconsente, onorevole Capo. 
Capo. Acconsento. 
Presidente. Nella seduta di ieri l'onorevole Ma-

scilli presentò una domanda d'interroga*, ne al-
l'onorevole presidente del Consiglio, del tenore 
seguente: 

u II sottoscritto chiede di interrogare l'onore-
vole presidente del Consiglio per sapere se le 
autorità locali di Benevento, e di Campobasso 
hanno o no riferito sulle agitazioni surte nel co-
mune di Cercemaggiore, e sui motivi che le hanno 
occasionate. „ 

L'onorevole presidente del Consiglio si era ri-
servato di dire se, e quando intendeva rispon-
dere. 

Depretis, presidente del Consiglio. Risponderò 
dopo la discussione del bilancio dei lavori pub-
blici. 

Presidente. Onorevole Mascilli, l'onorévole pre-
sidente del Consiglio si riserva di rispondere dopo 
la discussione del.bilancio dei lavori pubblici. 

Mascilli. Io mi permetto di osservare che alla 
mia interrogazione han dato occasione taluni te-
legrammi, ricevuti non solo da me, ma anche dal-
l'onorevole De Biasio, per 'nuove agitazioni sorte 
nel comune di Cercemaggiore. 

Ora, io intendeva chiedere all'onorevole pre-
sidente del Consiglio se le autorità locali lo aves-


